

福建省教育系统关心下一代工作委员会

闽教关委〔2021〕8号

关于在教育系统关工委开展党史学习教育的通知

各设区市、平潭区及所属县（市、区）教育关工委，各本科高校、职业院校、厅属学校关工委：

中国关工委日前就扎实深入推进全国关工委系统党史学习教育有关事项发出通知，要求各级关工委认真学习贯彻习近平总书记2月20日在党史学习教育动员大会上的重要讲话和党中央《关于在全党开展党史学习教育的通知》精神，将开展党史学习教育作为当前关工委系统的重点工作安排落实，强调领导班子要有专门时间集中学习讨论，并组织广大五老和关工委成员进行专题学习；要充分发挥五老的优势，面对广大青少年加强党史学习教育；要创新形式，增强党史学习教育的实际成果；要加强组织领导，推动党史学习教育常态化。省关工委在转发中关工委《通知》时强调要精心组织、周密安排，切实抓紧这项重大政治任务的落实；要通过党史学习教育做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行；教育引导广大五老学党史、悟思想、办实事、开新局，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维

护”；要充分发挥全国和我省关心下一代党史国史教育基地和传承红色基因等实践育人主阵地和活教材的作用，推动青少年“四史三爱”教育深入开展，把红色基因一代一代传下去。

现将中关工委〔2021〕3号《关于开展党史学习教育的通知》转发给你们，请结合各级关工委工作实际，认真抓好学习贯彻落实工作。要通过组织各级关工委五老参加党史学习教育，进一步不忘入党初心，牢记育人使命；给广大青少年传承红色基因，讲述党的光荣历史、优良传统和作风；助力在高校和中小学（中职校）把“读懂中国”和“新时代好少年-红心向党”主题教育活动开展好取得实效。要以党史学习教育为动力，促进今年庆祝建党百年华诞各项活动和关工委各项建设取得可喜成果，为全省教育系统关工委更好落实习近平总书记对关心下一代工作重要指示精神，“三十而立再出发”而迈好步、开新局贡献力量。

各地各学校关工委开展党史学习教育的有关信息、做法经验和体会，请及时报送省教育关工委邮箱 mjggwb@163.com。联系人：黄建玉 0591-87091396 13859099823

附：中关工委〔2021〕3号《关于开展党史学习教育的通知》

福建省教育系统关工委

2021年3月29日

中国关心下一代工作委员会文件

中关工委〔2021〕3号

关于开展党史学习教育的通知

各省、自治区、直辖市、新疆生产建设兵团、副省级城市、中央和国家机关有关部委（集团公司）关心下一代工作委员会：

为认真学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的讲话和党中央《关于在全党开展党史学习教育的通知》精神，扎实深入推进全国关工委系统党史学习教育，现就有关事项通知如下：

一、提高认识，将开展党史学习教育作为当前关工委系统的重点工作进行部署和安排。2月20日，习近平总书记出席党史学习教育动员大会并发表重要讲话。习近平总书记立足中国共产党百年华诞的重大时刻和“两个一百年”历史交汇的关键节点，站在统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局的时代高度，深刻阐述开展党史学习教育的重大意义和重点工作要求，

对新时代学习党的历史、弘扬党的传统、开启新的征程、创造新的伟业作出重要部署。习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、视野宏大、思想深邃，为开展好党史学习教育指明了方向、提供了根本遵循。各地要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前的一项重要政治任务抓紧抓好。要在各地党委领导下，周密安排部署，精心组织，积极创新形式、创新手段，领导班子要安排专门时间集中学习讨论，组织广大五老和关工委干部专题学习，全面领会讲话的丰富内涵、精神实质和实践要求。要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，教育引导党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局，进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

二、充分发挥五老的优势，面对广大青少年加强党史学习教育。各地要结合传承红色基因工程，广泛开展“学党史、颂党恩、听党话、跟党走”“花儿向阳、童心向党”等具有特色鲜明、形式多样的青少年党史教育活动，让红色基因、革命薪火代代传承。组织报告团、讲师团深入校园、企业、机关、社区、乡村、军营，走进青少年，面对面交流宣传。教育引导青少年从党的非凡历程中领会马克思主义是如何深刻改变中国、改变世界的，感悟马克思主义的真理力量和实践力量，深刻铭记我们党走过的光辉历程、付出的巨大牺牲、展现的巨大勇气、彰显的巨大力量，牢牢铭记我们党为实现国家富强、民族振兴、人民幸福和

人类文明进步作出的伟大历史贡献，自觉把个人梦想同国家前途命运紧密结合起来，进一步坚定理想信念。要利用好各地关心下一代党史国史教育基地和各类活动阵地，发挥先进典型的教育引导作用。组织开展各种读书活动、夏令营冬令营等互动式的交流活动，以青少年喜闻乐见的方式，讲好红色故事，传承革命精神，把激发起来的热情，转化为立志成才、建功立业、报效祖国的实际行动。

三、创新形式，增强党史学习教育的实际效果。要适应社会环境的新变化和青少年的新需求，积极创新党史学习教育的内容、形式、手段，设计形式多样、丰富多彩的活动载体，增强党史学习教育的实际效果。要把党史学习教育与贯彻落实习近平总书记对关心下一代工作的重要指示结合起来，全方位推进党史学习教育和总书记的重要指示在广大五老和青少年中落地落实。要善于运用互联网新媒体和动漫、手机短片等形式，把党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史宣传教育，广泛地传播到青少年中去，推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心。要树立正确党史观，坚持以我们党关于历史问题的两个决议和党中央有关精神为依据，准确把握党的历史发展的主题主线、主流本质，正确认识和科学评价党史上的重大事件、重要会议、重要人物。坚持理论与实践、历史与现实相结合，营造学习宣传的良好氛围。要鼓励和引导五老为青少年做好事、办实事，推动解决青少年成长过程中所遇到的实际困难和问题，展现五老的良好精

神风貌和优良作风。

四、加强组织领导，推动党史学习教育常态化。各级关工委要加强对党史学习教育的领导，在组织好广大五老和关工委干部学好党史的同时，要在总结党史国史教育的经验基础上，按照中央的要求，在广大青少年中大力开展党史教育活动。要不断探索党史学习教育的有效途径和方式方法，积极配合融入到文明办、教育、民政、工会、共青团、妇联、科协等单位部门开展的青少年党史学习教育中，形成同台唱戏、借台唱戏、搭台唱戏的工作氛围。把党史学习教育与学习型、服务型、创新型关工委组织建设等相结合，努力形成党史学习教育的长效机制。要把党史学习教育纳入关工委干部培训课程体系，推动党史学习教育常态化。

请各地将党史学习教育的有关情况，及时报中国关工委办公室。

